

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.466

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Lorca, Miércoles 28 de Septiembre 1932

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PTS.
Y SE LIMPIAN GRATIS

TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.

La Mayor producción de España

Depósito: CASA MONTIEL

Camino adelante

Que ajusticien a la Justicia

En una reciente información publicada en la Prensa de Madrid, el señor Galarza al hablar de las nuevas Casas de Correos en proyecto, mencionaba a Lorca como una de las poblaciones designadas para dotarla de dicho edificio.

Algo podríamos decir nosotros respecto a porqué figura nuestra ciudad en ese proyecto, pero no hay porqué hablar ahora de eso, sino de ver el medio de lograr del Gobierno que cuando antes sea un hecho lo proyectado y aprobado.

No hay que decir de cuando acá se siente en Lorca la necesidad de una casa de Correos y Telégrafos construída en perfectas condiciones a ese fin, porque entendemos que dada la importancia de la población y la necesidad de esos servicios, hace muchísimos años que la Casa de Correos debiera existir aquí, porque es mejora que no sólo redundaría en beneficio del país, sino del Estado.

Hemos de confesar aunque pequeños de ingenuos que los hombres de la República son en determinados casos no poco tardos para atender con la urgencia necesaria a remediar determinados males existentes con notoria injusticia y gravísimo daño de los pueblos que si pidiendo, clamando y suplicando han venido toda su vida sin ser atendidos, hoy como ayer claman, suplican y piden sin que se les atiendan tampoco.

Nosotros que hemos rendido siempre culto al ideal republicano considerándolo régimen de justicia venimos sintiéndonos un poco defraudados, porque con respecto a Lorca la justicia no la vemos por ninguna

parte en cuanto respecta a las necesidades que siente una población de sesenta mil almas sin ser atendida.

Pero es lo peor del caso, que nos ha visitado un señor Ministro, que ha reconocido la necesidad y urgencia del remedio y con todo y eso, ni resuelve el asunto ni siquiera se habla de él y entre tanto el pueblo sigue agonizando, sufriendo hoy como ayer la pasividad de sus gobernantes.

Nos referimos al asunto de las aguas, al problema magno de las aguas resuelto en tantos sitios sobre la marcha menos aquí a pesar de ser de vida o muerte para el país.

Nos creemos con tanta autoridad moral dentro del campo republicano para hablar de equidad y de justicia, que en vista de la injusticia y censurable desatención en que a Lorca se tiene, dan ganas de gritar tan fuerte y destempladamente que se nos tenga que hacer callar por la fuerza, pues negar el derecho a la vida como negándosele viene a esta población, precisamente cuando más fiaba en la justicia de su causa, resulta tan inhumano, tan cruel y deprimente que indigna al más pacífico, que irrita y enardece al más ecuaníme.

Todo esto prueba que ahora como antes, se necesita apoyo, influencia, padrino y aquí estamos huérfanos de todo eso. Nuestra candidez de republicanos viejos nos hizo creer que bastaría evidenciar el mal ante los gobernantes republicanos para poner remedio, y vemos con dolor que no es cierto, que no es verdad, que mientras a unos pueblos se le otorga a manos llenas beneficios incalculables, a otros como el nuestro, les

abandona, se les desatiende, se les olvida, y si eso es justo y equitativo, que ajusticien a la Justicia y pongan gúñetes a la Equidad. Avancar sobre unos el cuerno de la abundancia y dejar a otros morir de hambre, es sembrar indignaciones, rebeldías, es volver al régimen del privilegio, y eso hágalo quien lo haga, merece la más enérgica protesta.

Ahora se nos ofrece una Casa de Correos y Telégrafos... Esperémosla sentados, como esperar debemos las aguas de nuestros riegos.

JUAN DEL PUEBLO

El mitin de Almendricos

Por ineludibles apremios de tiempo no ha sido posible organizar el acto de afirmación sindical (U. G. T.) que se preparaba para el próximo domingo día dos de octubre en la Diputación de Almendricos.

Oportunamente se anunciará con programas la celebración de dicho acto.

HABANA

Es asesinado el presidente del Senado de Cuba

El presidente del Senado Cubano, Doctor Vázquez Bello ha sido asesinado, como igualmente otros dos miembros de la Cámara y dos personas más, por grupos de desconocidos.

El Sr. Vázquez Bello, jefe del partido liberal, salió de su casa para dirigirse al Senado, cuando recibió varios disparos que un grupo de desconocidos le hizo cayendo mortalmente al suelo.

El diputado don Angel Aguiar también ha sido asesinado al salir de su domicilio.

Y el Sr. De Andrade, también diputado fué agredido y muerto cuando paseaba con sus hermanos.

MADRID

El "España núm. 5" llega a Villa Cisneros.

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, ha manifestado a los periodistas que a las doce y cuarenta y cinco de la mañana llegó sin novedad a Villa Cisneros el «España número 5», que era portador de la primera remesa de los deportados complicados en los sucesos del 10 de Agosto.

Compre

LUZ
DIARIO DE LA REPUBLICA

INSTANTÁNEA POLITICA

Las leyes complementarias

por ALVAREZ de LEON

(De la Agencia Internacional Arco)

Los acuerdos que llegan de las agrupaciones regionales y provinciales y locales de los socialistas señalan la buena conformidad con la tesis de Don Indalecio Prieto. El líder habló a tiempo. De otro modo la norma que señalaba la Agrupación socialista madrileña hubiera sido la indicadora de la posición del Congreso. El plazo máximo que señalaba la Agrupación se agotaría en tres meses. Evidentemente ello era impolítico y depresivo no solo para los ministros que hacían de su cara mandatos expresos de un partido y no cargo de confianza del Jefe del Estado, sino también para la Nación que vería como un sector social, sin títulos constitucionales, prolongaba o disminuía el mandato y señalaba a plazo fijo la existencia de la crisis.

Pero aun queda, con este rumbo, un grave problema en pie; el partido socialista colabora en el Poder hasta que se aprueben las leyes complementarias. ¿Cuántas?. He aquí la cuestión. Leyes complementarias son todas las que se aprueben mientras esté vigente la actual constitución. Todas las leyes tendrán un marco, el de la Constitución, que no podrán rebasar bajo pena de nulidad, y todas ellas han de tender al mismo fin, hacer efectivos los preceptos puros de la Constitución.

Interpretado de este modo todo, es evidente que les quedan muchos años de vida a los ministros socialistas de vida ministerial y al Gabinete Azaña luengos años de existencia, tal como quería el Sr. Lerro, su mejor amigo de ahora. El suceso político queda al buen entender del Comité Nacional quien juzgará la oportunidad de la crisis. Esto no lo había previsto la Constitución en la manera de retirar o reiterar la confianza; es complementario de ella y

al parecer de modo tácito. Claro está que habituados al Gobierno presente ¿para que los cambios?. Píeto que es ahora un estatutista consumado dirá que es sabio rectificar. Pero al parecer es mas sabio no rectificar.

PANORAMA BARCELONES

Responsabilidad.

Salí temprano el reportero, en la mañana del domingo, 25 de septiembre de 1932. No habían dado todavía las 8, y hacia un día magnífico, de otoño y de primavera; es decir, con el sol encendido en el cielo de limpio azul, alumbrando sin quemar.

Tomó el autobús que, precisamente desde su casa, en la Avenida del 14 de Abril, lleva a la estación férrea de Madrid a Zaragoza y Alicante. El conductor, le advirtió de que, «a causa de la enorme aglomeración de gentío, el vehículo no llegaría sino hasta la Plaza del Angel»; es decir, medio kilómetro antes del final de su trayecto habitual.

El autobús, no pudo llegar, sin embargo, a la Plaza del Angel, sino a la de Berenguer el Grande, situada doscientos metros antes, pues ya la gente había trepado Layetana arriba, cubriéndolo todo.

Esto ocurría a las ocho de la mañana. A las nueve, la muchedumbre, sin ninguna solución de continuidad, llenaba la Layetana, la antigua calle de Fernando, hoy de Fivaller, las avenidas de la estación, los Paseos de la Aduana y de Colón y aun llegaba a las Ramblas.

Me parece pueril intentar fijar una cifra, reflejo del gentío que acudió a recibir al jefe del Gobierno, y a los ministros y parlamentarios que con él venían para hacer entrega a la Generalidad del Estatuto de Cataluña, pero sí aseguro que ninguna otra manifestación ciudadana de las que me ha sido dado ver a lo largo de mis veinte años barceloneses, incluidas las de los últimos tiempos y las mas recientes, llegaron a la mitad del contingente de la del domingo. Y ninguna otra fué tan sincera ni tan entusiasta.

Se ha abusado mucho de los tópicos

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA